



合肥市“十四五”特殊教育发展提升行动计划出台 对残疾学生实行15年全免费教育

记者 祁琳

《合肥市“十四五”特殊教育发展提升行动计划》日前出台。计划中提到，2025年，适龄残疾儿童义务教育入学率达到97%，融合教育资源覆盖率超过95%，非义务教育阶段残疾儿童青少年入学机会明显增加。

鼓励普通幼儿园接收残疾儿童 就近入园随班就读

持续提高残疾儿童义务教育普及水平，各县(市)区要健全就近就便安置制度，确保适龄残疾儿童应随尽随、就近就便优先入学。保障儿童福利机构内适龄残疾儿童接受义务教育，探索在儿童福利机构设立特教班。同时，鼓励有条件的儿童福利机构、残疾儿童康复机构设附属幼儿园，鼓励普通幼儿园接收残疾儿童就近入园随班就读，鼓励和探索设置专门招收残疾儿童的特殊教育幼儿园，尽早为残疾儿童提供适宜的保育、教育、康复、干预服务。提高残疾儿童学前教育入学机会。

大力发展高中教育阶段特殊教育，到2025年，形成市县两级残疾人中等职业教育体系。普通高中、中等职业学校不得拒绝符合国家规定录取标准的残疾人入学。

对残疾学生实行15年全免费教育

全面落实特殊教育学校残疾学生生均公用经费每年不低于8000元/生的标准，学前、高中阶段比照执行，鼓励有条件的县(市、区)、开发区可在此基础上适度提高，在校残疾学生不足100人的特殊教育学校按100人拨付生均公用经费；随班就读、特教班和送教上门的义务教育阶段残疾学生生均公用经费标准按特殊教育学校学生标准执行。

对残疾学生实行从学前到高中阶段15年全免费教育，给予各阶段残疾学生(幼儿)生活费补助，补助标准为不低于每年3000元/生。在此基础上，对经依法鉴定符合条件的孤独症学生(幼儿)给予专项生活补助，补助标准不低于每年2500元/生。在普通高校就读的残疾学生、家庭困难的残疾子女，优先享受免学费和国家助学金、困难补助、国家助学贷款补贴等政策待遇。

各县(市)建设不少于一个特殊教育中心

合肥市将加强教师队伍建设，鼓励合肥幼儿高等专科学校等师范类学校加强特殊教育师资的培养。全面落实特殊教育学校(特教班)师生比不低于1:4，其中培智、脑瘫、多重残疾、精神残疾等教育不低于1:2.5的标准，实现“一堂双师”目标。对有随班就读学生5人及以上且建有特殊教育资源教室的普通中小学应配置1名资源教师，专门用于资源教室管理和学生服务等。根据随班就读工作需要，承担巡回指导任务的特殊教育学校、特殊教育指导中心(或资源中心)的，可适当增加2~3名教师编制。

依托合肥特殊教育中心建设市级特殊教育资源中心。各县(市)区可依托特殊教育学校、特教班、普通学校建设不少于一个特殊教育资源中心。

国内首个省级零碳协会落户合肥

星报讯(记者 徐越蕾) 记者日前从合肥市生态环境局获悉，安徽省零碳协会近日落户合肥高新区，作为国内首个省级零碳协会，它的成立标志着我省“零碳”建设发展步入新阶段。

据了解，安徽省零碳协会是全国首家在“双碳”领域的省级综合性社会服务组织，由中盐安徽、科创中光、伏碳科技等10家企业牵头，经安徽省民政厅批准成立，首批已有

76家企业加入协会。

该协会将以“减碳降碳、绿色经济”为主要抓手，出台制定包括“零碳城市”“零碳园区”“零碳企业”“零碳乡村”“零碳校园”“零碳家庭”等参数在内的12项“零碳安徽”指导标准；推动安徽省开展零碳试点示范项目建设。计划“十四五”期间，在全省10个以上地上市谋划开展零碳试点示范项目。

安徽开通快递业24小时语音申诉系统

星报讯(记者 祝亮) 随着“双十一”的临近，快递业务将进入一年中最繁忙的阶段。

为做好行业旺季“年度大考”，妥善处理用户申诉，安徽的邮政管理局提升用户申诉受理能力，在12305热线增加了3条人工线路，24小时开放智能语音申诉系统、申诉网站和微信公众号等渠道，及时、准确接收用户诉求，高效受理。

记者从安徽省邮政管理局了解到，11月1日~5日，全省快件累计妥投率达到92.62%，与去年同期88.08%相比，提升明显；快件待处理2287.6万件，与去年同期4049.2万件相比，待处理量减少近一半；快件投递时效从24小时节约为22小时。

近年来，安徽省在全国率先实现省、市两级农村寄递物流体系支持政策全覆盖。在全国率先试点开发应用邮政业智能语音申诉系统，并启动市级延伸，今年以来安徽省级申

诉处理工作总体评价始终位居全国第一。

我省推动出台全国首个邮政快递业风险管控领域地方标准——《寄递企业风险管控基本规范》。2022年，全省邮政管理部门加快“双招双引”，全省新开工及正在施工的亿元以上重点项目6个，总计划投资额达57.6亿元，总项目占地达1444.3亩。畅通跨境寄递渠道。引导开通合肥至英国伦敦、美国亨茨维尔的跨境寄递航线。

今年1至9月，全省邮政快递业保持平稳有序、稳中求进总体态势，全省邮政行业寄递业务量完成36.32亿件，同比增长17.77%；邮政行业业务收入完成265.32亿元，同比增长11.86%。其中，快递业务量完成25.31亿件(长三角第3，全国第8)，同比增长16.03%(长三角第1，全国第6，中部第3)；快递业务收入累计完成171.14亿元(长三角第4，全国第12)，同比增长17.77%(长三角第1，全国第4)。

图说新闻



11月9日上午，以“抓消防安全，保高质量发展”为主题的2022年亳州市“119”消防宣传月活动启动仪式在亳州市区市政公园北广场举行。启动仪式现场，亳州市消防救援支队在广场四周设立消防宣传图片展览区、消防器材装备展示区、消防宣传咨询台、家庭火灾体验区、VR设备体验等区域，市民纷纷参观、体验。 陈良 记者 任杰



冬季是火灾事故高发期，为提升物业管理单位及居民消防安全意识，11月9日，合肥市蜀山区汉嘉社区联合辖区物业在汉嘉都市森林小区开展消防安全演练活动。 张嗣莹 孙雨静 记者 马冰璐 文/图

合肥高新区开展城市窨井盖消音专项整治

星报讯(记者 祁琳) 街头井盖如果发生松动沉降，被车辆碾压后容易发出“哐当哐当”的噪音，影响周边居民生活。记者获悉，合肥高新区城管局安排养护单位开展排查统计工作。目前已对全区80条市政道路窨井盖异响统计完成，制定统计清单，共计异响窨井盖约160座，已完成整改约70座，剩下井盖预计11月底前完成整改。

广德市“竹乡画廊”绘就乡村振兴同心圆

“竹乡画廊”风景道建设作为广德市“1号工程”，在各地、各部门的支持下，广德市公路事业发展中心正锚定“畅美舒安”路域环境提升目标，抢抓晴好天气、抢抓有利因素，加速推进项目建设，一条条产业致富路、文旅打卡路、人居幸福路在广德大地上挥毫泼墨。

11月8日上午，S341卢泾路养护工人正在对公路两侧的硬路肩涂刷彩色油漆，往前不远处一幅生动活泼的“竹乡画廊”墙画印刻在挡土墙上，这是今年“竹乡画廊”40公里提升段的其中一段，类似这样的“彩色公路”还有很多，真正让驾驶员感到“车行碧波侧，人在画中游”。该中心统筹推进“竹乡画廊”与路域环境整治，结合文明创建活动充分发挥乡村两级“路长”作用，开展一系列“搞干净、摆整齐、拆披棚、做绿化”行动，真正让公路两侧变美变靓变整洁。

路过S459广安路下段的市民陈先生说道：“我们每年都要带孩子来卢村水库玩，以前坝下这段路窄车多，开车时都很紧张，现在路修宽了，开车方便了，来玩的人也多了！”这种情况还有很多，“竹乡画廊”建设带动了旅游人数的增多，很多热门景点周边的饭店、超市都生意更好了，群众的幸福指数更高了！ 骆涛 胡君 曹开发